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Ata da nona Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia três de junho de 2019. Aos três 

dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, 

do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a nona Sessão Ordinária, da terceira 

Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre 

Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido Molina, Glauco James 

Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas 

de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira, 

Sidney Aparecido Fernandes Teruel e ausente o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas. 

Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 

quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 

com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 

Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da oitava sessão 

Ordinária do exercício, realizada no dia vinte de maio de 2019, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 

documentos relacionados para a pauta do Expediente: Ofício datado de 27 de maio de 2019, do 

Provedor da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã – Mário Luiz Ton, em 

resposta ao Requerimento número 043/2019, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; 

Indicação nº 95, de 29/05/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Departamento de Obras 

e Engenharia da Prefeitura Municipal de Parapuã, para que seja feito um redutor de velocidade, 

no trecho da Rua Pará, compreendido entre as Ruas Cuiabá e Porto Alegre; Indicação nº 96, de 

29/05/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

para que seja feito um obstáculo na Rua Cuiabá, mais precisamente entre as Ruas Pará e 

Maranhão, próximo ao Cemitério Municipal; Indicação nº 97, de 29/05/2019, do Vereador 

Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feita a construção de uma 

Guarita no fundo do Paço Municipal; Indicação nº 98, de 29/05/2019, do Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões 

junto ao setor competente da municipalidade, para que seja realizado no prédio do Museu e 

Biblioteca Pública Municipal a pintura do nome do Dr. Bruno Giovannetti; Indicação nº 99, de 

29/05/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 

Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que 

seja realizado no prédio do Terminal Rodoviário de Passageiros a pintura do nome do Senhor 

Antenor Alves, bem como o nome de nossa cidade; Indicação nº 100, de 29/05/2019, do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o 

pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja realizado no 

Campo de Futebol da Vila Santa Helena, a pintura do nome do Luciano Aparecido Spreáfico. 

Indicação nº 101, de 29/05/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, o pedido de gestões junto a Secretária de 

Saúde do Município, para que seja visto a possibilidade de realizar a instalação em nosso 

município, de um posto de doação de sangue; Indicação nº 102, de 30/05/2019, do Vereador 

Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 
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junto ao setor competente da municipalidade, para que se faça com urgência um banheiro 

masculino e feminino, na Praça do Conjunto Habitacional Sol Nascente; Indicação nº 103, de 

30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja 

realizada melhorias no Velório Municipal; Indicação nº 104, de 30/05/2019, do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja oficiado a Secretária de Saúde do Município, o pedido de gestões 

junto a Assistente Social, para que seja visto a possibilidade de fornecer o ultrassom 

morfológico as pacientes gestantes que residem em nosso município; Requerimento número 55, 

de 30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto a Secretária de Saúde da municipalidade, que envie para 

esta Casa de Leis informações referente aos profissionais fisioterapeutas que atendem na 

municipalidade; Requerimento número 56, de 30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, 

que seja solicitado a Diretora da “EMEI” Escola Municipal de Educação Infantil, que envie para 

esta Casa de Leis documentos e informações referente a situação dos pombos na quadra de 

esportes da escola; Requerimento número 57, de 30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis informações e documentos 

referentes ao prédio da antiga Rodoviária Velha; Requerimento número 58, de 30/05/2019, do 

Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para 

esta Casa de Leis informações e documentos referente a Licença do Aterro Sanitário Municipal; 

Requerimento número 59, de 30/05/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis informações e documentos 

referente a Padaria do almoxarifado Municipal; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 08, 

de 31 de maio de 2019, que “Proíbe o recebimento de lixo de qualquer espécie em áreas 

públicas em todo território do Município de Parapuã, e dá outras providências”; Ofícios de 31 de 

abril de 2019, do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 063 a 084, 086, 087 e 

089 a 094/2019; Ofício de 31 de maio de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 52/2019, de autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; 

Ofício de 31 de maio de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 

54/2019, de autoria do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite; Ofício de 03 de 

junho de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 44/2019, de autoria do 

Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 03 de junho de 2019, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 45/2019, de autoria do Vereador Glauco 

James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 03 de junho de 2019, do Executivo Municipal, em 

resposta ao Requerimento nº 50/2019, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins. Na 

sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo 

destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador 

inscrito da noite o Vereador Aparecido Molina, que desejou boa noite aos Nobres Pares, pessoas 

presentes e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 

explanou sobre o recape asfáltico que vem sendo realizado na Estrada Vicinal Prefeito José 

Morales Agudo, que já está com um bom andamento e teve algumas alterações positivas na 

obra, onde ficará melhor para os munícipes, em seguida, se despediu; Segundo orador inscrito 

da noite o Vereador Edson Rodrigues, que se absteve do uso da palavra; Terceiro orador inscrito 
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da noite, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que desejou boa noite aos 

Nobres Pares, pessoas presentes na sessão e internautas que acompanham através do sistema de 

câmeras, em seguida, agradeceu a todos que vêm acompanhando seu trabalho, em especial sua 

família, afinal foi sua proposta de vida, pois o maior patrimônio que uma pessoal pode ter é o 

patrimônio moral, após, disse que não traz mais indicações, já que o Executivo Municipal tem 

por linha não atender indicações feitas por Vereadores de oposição, nem lidas estão sendo, 

infelizmente, o senhor Gilmar colocou essa oposição como nada, e é ruim para todo mundo, pois 

a oposição está fazendo seu trabalho e deve ser levada a sério, em seguida, comentou sobre 

reunião realizada aqui na Câmara com o Prefeito Municipal de Sagres, que deu explicações a 

respeito do lixo que vem sendo trazido de Sagres até nosso município, onde o Prefeito de 

Parapuã, Gilmar Martin Martins, nem estava presente, depois que foram tomadas as medidas, 

sem consultar a Casa de Leis, ai vem dar explicações, e nosso Prefeito que deveria ter pelo 

menos comunicado os Vereadores que iria permitir que o lixo de Sagres viesse para nossa 

cidade, isso é ruim para toda população, após, explicou que até para processar o nosso lixo 

estamos com dificuldade, onde ele luta para melhorar a situação, em seguida, explicou sobre 

respostas vagas de seus requerimentos, como um feito sobre veículos parados da frota 

municipal, que poderiam estar transportando a população, população essa que em alguns casos 

precisam até ir na promotoria para serem transportados, explanou também sobre um 

requerimento que foi até rejeitado por essa Casa, onde só estava solicitando informações que 

deveriam estar no Portal da Transparência, e mesmo depois, apresentou o mesmo requerimento 

como cidadão na prefeitura, e não foi acatado, e agora terá que fazer uma denúncia para 

conseguir informações que deveriam estar visíveis a toda população, talvez seja medo, já que 

para alguns funcionários pagam-se salários exorbitantes e para os funcionários do almoxarifado, 

a senzala municipal, retiram a insalubridade, sem aviso prévio, em seguida, comentou que 

quando é para sua publicidade e promoção própria, o Prefeito não poupa despesas, onde usa 

meios de comunicação para dizer que está tudo indo bem, e sabemos que não é bem assim, 

quando é para se divulgar as coisas sérias nada é feito, e quando é para publicidade pessoal 

então são feitas essas “lambanças”, explicou que isso é crime, não se pode usar o bem público 

para fazer propaganda pessoal, estão passando por cima da constituição e da lei orgânica do 

município, se mostrou descrente das pessoas, das leis, está complicado e difícil, seu trabalho não 

é valorizado, temos funcionários que ganham menos de um salário mínimo e temos que explicar 

como ele perdeu sua insalubridade, diz que isso é falta de consideração, e em contra partida, 

alguns adoradores do Prefeito, uns “lambe sal”, pelegos, que não tem vergonha na cara, são 

promovidos por bajularem o Chefe do Executivo, tudo isso tem que tomar cuidado; Quarto 

orador inscrito da noite, o Vereador Paulo Roberto Martins, que iniciou suas palavras desejando 

boa noite aos nobres pares, pessoas presentes e internautas que acompanham a sessão através do 

sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para explanar sobre suas proposituras que 

vem de encontro com os interesses da população, como melhorias na praça do Conjunto 

Habitacional Sol Nascente, uma indicação importante da qual ele já apresentou diversas vezes e 

não foi atendido, indicou também melhorias no Velório Municipal, para atender melhor as 

famílias que já estão passando por um momento difícil no local, fez uma indicação também para 

secretária da saúde a respeito de se conseguir exame de ultrassom morfológica para gestantes 

que não tem condições de pagar, em seguida, comentou sobre uma resposta vaga que teve por 

parte do Executivo Municipal de uma indicação em que solicita o parcelamento do IPTU ou um 

desconto de 20% para pagamento à vista, onde sabe que isso não será  feito, o Vereador vem e 
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faz seu trabalho, depois chegam respostas vagas, citou outras indicações respondidas de 

qualquer maneira, certas respostas que chegam nessa Casa de Leis é uma vergonha, e quando 

precisam de respostas para a população e funcionários da municipalidade não tem, a população e 

funcionários do almoxarifado nem conhecem o Prefeito, que não fica na cidade, só o conhecem 

pelo nome ou pelo jornal que ele solta na cidade citando algumas obras que vem sendo feitas, 

explicou que sempre suas indicações são respondidas como estão sendo encaminhadas para o 

setor competente e nada é feito, comentou sobre seu requerimento dirigido ao Chefe do 

Executivo a respeito da empresa Lopes LTDA, a farinheira, onde o Prefeito se mostrou 

incompetente e nada fez para empresa permanecer no nosso município, disse também ser 

mentira os dados divulgados que Parapuã gerou mais de trezentos empregos atualmente, isso 

não existe, pois ninguém sabe onde estão esses empregos, após, explicou sobre requerimento de 

sua autoria a respeito do calçadão da Avenida São Paulo e foi reprovado na sessão anterior, 

agora a população fica sem respostas e correndo riscos com essa obra inacabada, disse para 

população analisar bem os políticos de nossa cidade, que ficam votando sempre contra o bem 

dos parapuenses, que quando se vota contra o pobre nessa Casa de Leis, é o pobre votando 

contra o pobre, pois não tem ninguém rico aqui, pediu que tomassem vergonha na cara e se 

despediu; Quinto orador inscrito da noite, o Vereador Roberto Carlos Pereira, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre uma denúncia 

realizada contra ele no Ministério Público, onde estão implicando com o fato dele trabalhar, 

seguiu explicando que quando ouve uma votação para criação de cargos em seu primeiro 

mandato de Vereador ele foi contra e devido a isso foi demitido do seu trabalho de técnico de 

futebol infantil em nossa cidade e foi obrigado a trabalhar em outros municípios, atualmente 

trabalha em um projeto no município de Rinópolis com mais de duzentas crianças, explicou que 

todo homem é digno de seu trabalho, no seu caso ele tem o direito de exercer suas profissão, é 

professor de educação física formado e pode trabalhar em sua área, e pelo o que analisou na 

denúncia, um morador local foi usado, por uma pessoa que ele já sabe quem é, uma pessoa que 

não foi homem para fazer a denúncia em seu nome, foi um “moroba”, não teve coragem, 

precisou usar de uma outra pessoa, em seguida, deu um recado, que Deus sabe o que faz, quando 

a denúncia foi recebida, ele recebeu também a notícia de que passou em um concurso público 

que prestou no município de Osvaldo Cruz, e foi convocado para assumir o cargo de professor, 

disse não estar preocupado com o cargo de Vereador, todos sabem que ele não é mais candidato 

a Vereador, não consegue engolir as mentiras nesse plenário, onde fingem gostar da população 

só para terem votos, disse para a pessoa que não teve coragem de fazer a denúncia, que ele não é 

mais candidato, que ele só deixa seu cargo de Vereador se o tirarem, e se tirar ele vai trabalhar, 

pois se formou para isso, não sabe se é pecado trabalhar, ou se é errado exercer a profissão para 

qual estudou, explicou que deve assumir esse cargo em Osvaldo Cruz, está muito feliz com essa 

possibilidade, pois é uma cidade que sempre o acolheu bem, disse ter certeza que a justiça será 

feita e espera que todos possam fazer um bom mandato e ajudar a cidade, agradeceu e se 

despediu; Sexto orador inscrito, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de 

Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos nobres 

pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema 

de câmeras, em seguida, lamentou o falecimento do Major Terra, tantos anos foi tenente na 

cidade de Osvaldo Cruz, contribuiu muito para nossa região e infelizmente foi vítima de um 

suicídio, um triste episódio, desejou melhoras ao Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, 
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ausente por problemas de saúde, após usou de seu tempo para explanar sobre suas proposituras 

que vêm de encontro com o interesse da população, como, redutores de velocidade próximos ao 

cemitério municipal, em seguida, prestou informações sobre a polêmica do lixão, que tomou 

conta das notícias locais, disse que ele quando se candidatou assumiu um compromisso com as 

pessoas de representa-las de forma legitima, ele não é de se expor, de falar muito, preserva os 

funcionários, a população, e talvez tenha ocorrido um mal entendido, sua indignação teve dois 

sentidos, de morador e Vereador, obviamente não gostou de receber o lixo de outra cidade em 

seu município, apesar de que o Prefeito de Sagres, o Ricardo, não está errado, já que o seu 

município está precisando, ele tem que buscar uma alternativa, o nosso Departamento do Meio 

Ambiente também não está errado, não foi em nenhum momento questionado, e não envolve 

nenhum defeito nessa área, mas o funcionário na ânsia de defender o Prefeito se descuida e 

acaba falando sobre questões que envolvem política, se no próximo ano tem eleição ou não é 

outra questão, sua indignação é de estar recebendo lixo de outros municípios, pois  há mais de 

20 anos atrás em Parapuã, formou-se um consórcio chamado Cotralix, pelos municípios de 

Parapuã, Iacri, Rinópolis e Bastos, e os lixos dessas cidades ficavam todos em Parapuã, tinha-se 

licença e tudo, porém o município ficou recebendo esse dejetos, no ano de 2015 a Prefeitura 

teve que comprar uma área próxima ao local no valor de duzentos mil reais, para aumentar a 

capacidade, e recebendo o lixo de outra cidade novamente, logo terá que gastar com isso 

novamente, um dinheiro que poderia ser gasto comprando ambulância, ou fornecendo 

medicamentos para população, esse não é o único problema, ele entende que os municípios 

devem ser parceiros, porém os procedimentos devem ser feitos de forma legal, e nesse caso a 

Câmara deveria autorizar, os Vereadores representam o povo, e teriam que ter votado essa 

autorização para Sagres trazer o lixo em nossa cidade, está na Lei Orgânica, é um assunto 

importante e deveria ter sido debatido pelos Vereadores, já que é a questão mais debatida no 

mundo hoje, o Meio Ambiente, ele como Vereador tem que brigar pelo município dele, tudo o 

que ele queria era um projeto de Lei que passasse pela Câmara, ele gostaria que fossem feitas 

reuniões antes, pois os Vereadores que representam a população não tem informação, cada um 

deles precisava ter conhecimento sobre isso e debater sobre o assunto, e defendermos nosso 

município, e ele irá continuar lutando pelo melhor para nossa cidade. Não havendo mais 

oradores inscritos para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente 

declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: 

Requerimento número 55, de 30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto a Secretária de Saúde da 

municipalidade, que envie para esta Casa de Leis informações referente aos profissionais 

fisioterapeutas que atendem na municipalidade, aprovado por unanimidade dos presentes. 

Requerimento número 56, de 30/05/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

solicitado a Diretora da “EMEI” Escola Municipal de Educação Infantil, que envie para esta 

Casa de Leis documentos e informações referente a situação dos pombos na quadra de esportes 

da escola, aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento número 57, de 30/05/2019, 

do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido 

de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis 

informações e documentos referentes ao prédio da antiga Rodoviária Velha, aprovado por 

unanimidade dos presentes. Requerimento número 58, de 30/05/2019, do Vereador Glauco 

James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis 
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informações e documentos referente a Licença do Aterro Sanitário Municipal, aprovado por 

unanimidade dos presentes. Requerimento número 59, de 30/05/2019, do Vereador Glauco 

James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis 

informações e documentos referente a Padaria do almoxarifado Municipal, aprovado por 

unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 07, de 16 de maio de 

2019, que “Institui na Câmara Municipal de Parapuã o Projeto Cidadão Consciente”, aprovado 

por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 09, de 13 de maio de 

2019, que “Declara de interesse público área que especifica para fins de desapropriação judicial 

ou amigável”, aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

nº 10, de 13 de maio de 2019, que “Incorpora ao perímetro urbano área rural que especifica, e dá 

outras providências”, aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal nº 06, de 29 de abril de 2019, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2020, e dá outras providências”. 2º Turno de discussão e votação, 

aprovado por unanimidade dos presentes. Após a votação dos documentos da Ordem do Dia, o 

Presidente da Câmara Municipal, convidou o Diretor Municipal de Meio Ambiente Luís Claudio 

Lopes Andrade, para fazer o uso da palavra, no espaço destinado a voz do povo, para tratar de 

assuntos relacionados ao Aterro Sanitário da Municipalidade. Nada mais a ser tratado, o 

Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a 

sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário 

da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente 

Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos três dias do mês de junho de 2019. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


